Використання диференційованого підходу на уроках математики за підручником для 1 класу «Математика» (С. П. Логачевська, 
Т. А. Логачевська, О. А. Комар, 2018 р.) видавництва «Літера ЛТД»

Тижні 5–15

І семестр
Число і цифра 4. Порівняння чисел у межах 4 

(с. 28 підручника, с. 21 робочого зошита № 1)
Мета: вчити учнів утворювати число 4, читати і писати число 4, порівнювати натуральні числа у межах 4.
Хід уроку

І. Актуалізація опорних знань.

1. Гра “Відчинені віконечка”.

1 + 1 = ...
2 + 1 = ...


2. Гра “Назбирай гриби”.

У кожний із трьох кошиків треба покласти по 3 гриби.

АБО

Завдання 1 в робочому зошиті.

ІІ. Вивчення нового матеріалу. Колективна робота.
Завдання 1, 2, 3 підручника і малюнки біля цифри 4 на початку теми. 

ІІІ. Закріплення вивченого.

а) Математичний диктант.

1. Яке число пропущено? 1, 2, ..., 4.
2. Назви число, яке передує числу 4.

3. Як утворити число 4 із числа 3?
б) Групова робота. Завдання 4 підручника.

І-й етап

1-й в. – Самостійно утворіть число 4 і полічіть яблука в прямому і зворотному порядку.

2-й в. – Розгляньте вази і квіти. Полічіть їх окремо.

Перевірка всіх завдань.Слухають всі.

Кожного разу під час перевірки завдань звертати увагу учнів другого варіанта на те, що треба уважно слухати пояснення учнів першого варіанта, тому що вони будуть виконувати подібні завдання після допомоги вчителя.

ІІ-й етап
1-й в. – Перевірте правильність порівняння кружечків.

2-й в. – Виконайте самостійно завдання (за зразком першого варіанта на першому етапі): утворіть число 4 із числа 3. Полічіть по-різному горішки.

Перевірка всіх завдань. Слухають всі.
в) Спільне завдання 5 (письмово порівнюють числа в зошиті за зразком в підручнику).
г) Завдання в робочому зошиті: 2, 3.

IV. Завдання логічного характеру. Завдання 6 у підручнику і 4 у робочому зошиті.
V. Написання цифри 4. Завдання 5 у робочому зошиті або у звичайному зошиті в клітинку.
VI. Підсумок уроку.
· З яким числом ознайомилися?

· Яку цифру вчилися писати?

· Як утворювали число 4?

· Які математичні знаки використовували для порівняння чисел?

Склад числа 4
(с. 29 підручника, с. 22 робочого зошита № 1)
Мета: ознайомити учнів з усіма випадками складу числа 4.

Хід уроку

I. Актуалізація опорних знань.

Гра “Покажи число”. Учитель робить кілька оплесків підряд (до чотирьох), діти слухають і показують картку з відповідним числом.

II. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1 підручника. Використати інший лічильний матеріал для розгляду складу числа 4.

Самостійне виконання завдання 1 в робочому зошиті.
III. Закріплення вивченного.

а) Математичний диктант.
1. Доповніть до 4: 2, 1, ...;     2, ...; 1, 1, 1, ... .

2. Доповніть до 4 геометричними фігурами:

два ... і ? ...; один ..., один ... і ? ...; три ... і ? ... .
б) Групова робота. Завдання 3 підручника.

І-й етап
1-й в. – Розгляньте і скажіть, по скільки кружечків кожного кольору в групі.
2-й в. Колективно розглянути склад числа 4.

Перевірка всіх завдань.

2-й етап

1 в. – Доповніть склад числа 4.

2 в. Розглянути самостійно і пояснити розміщення 4 кружечків у кожній групі.

Перевірка всіх завдань.

в) Спільне завдання 3 підручника.

г) Колективне виконання (перевірка) логічного завдання 4 підручника.

д) Завдання 2 і 3 в робочому зошиті.

IV. Повторення раніше вивченого.

Завдання 4 в робочому зошиті. 
V. Вправляння у написанні чисел.

Завдання 5 у робочому зошиті або завдання, запропоновані вчителем.
VІ. Підсумок уроку.
· З яких чисел можна скласти число 4?

· Як можна сплатити за ручку вартістю 4 грн?

· Яку геометричну фігуру можна скласти з 4 паличок?

Дія віднімання. Знак “–“. Вирази і рівності
(с. 30 підручника, с. 24 робочого зошита № 1)

Мета: ознайомити учнів з дією віднімання, вчити складати вирази на віднімання й обчислювати їхні значення.
Хід уроку

І. Актуалізація опорних знань.

1. Гра “Кмітливі числа”. До дошки виходять 4 учні зі своєю карткою в руках (на кожній картці числа від 1 до 4). Учні повинні швидко стати в ряд від 4 до 1 після слова «Почали!». Учні-глядачі разом читають послідовність чисел.

2. Гра “Думай і працюй”. Учитель називає слова, а учні рухами рук показують напрямок дій додавання чи віднімання. “Прилетіли – відлетіли”, “приїхали – від’їхали”, “купили – продали”, “привезли – відвезли”. Кожного разу діти пояснюють вибір дії.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1, 2 підручника.

ІІІ. Закріплення вивченого.

а) Математичний диктант.

1. Від трьох відняти один, буде ... .
2. Від чотирьох відняти два, буде ... .
3. Від двох відняти один, буде ... .
4. Від чотирьох відняти три, буде ... .
б) Групова робота. Завдання 3 підручника.
І-й етап
1-й в. – Складіть вирази за малюнком на віднімання і знайдіть їхні значення.

2-й в. Колективне пояснення складених виразів.

Перевірка всіх завдань.

ІІ-й етап
1-й в. – Використайте схеми і обчисліть усно.

2-й в. – Складіть вирази на віднімання і знайдіть їхні значення.

Перевірка всіх завдань.

в) Спільне завдання 4 підручника.
г) Перевірка завдання 5. Слухають всі.

IV. Робота в зошиті з друкованою основою.

V. Підсумок уроку.
· Що означає слово “відняти”?

· Коли треба виконувати дію віднімання?

· Що означає слово “мінус”?

· Які вирази і рівності складали?

Точка, промінь, відрізок
(с. 32 підручника, с. 25 робочого зошита № 1)
Мета: ознайомити учнів з іншими геометричними фігурами та їхніми істотними ознаками; навчити будувати відрізки.
Хід уроку
І. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1, 2 підручника.
ІІ. Закріплення вивченого.

а) Математичний диктант.

1. Як проводять в зошиті пряму лінію?

2. Як називають пряму лінію, яка виходить з однієї точки?

3. Що утворюється між двома точками?

4. Як можна назвати відрізок?

б) Групова робота. Завдання 3 підручника.

І-й етап

1-й в. – Уважно розгляньте малюнок. Що показують цифри?

2-й в. – Прочитайте зразок і запам’ятайте назви.

Перевірка всіх завдань.

ІІ-й етап

1-й в. Творча робота. Скільки на малюнку променів?

2-й в. – Порівняйте малюнок із зразком і скажіть, на що показують цифри.

Перевірка всіх завдань.

в) Спільне завдання 4 підручника.
г) Самостійне виконання завдання 1 і 2 в робочому зошиті.

Підсумки уроку. 

· З якими геометричними фігурами ознайомилися?

· Оцініть свою роботу над завданням 1 у робочому зошиті на с. 25.

Числовий промінь. Порівняння чисел. Складання рівностей за числовим променем 

(с. 33 підручника, с. 26 робочого зошита № 1)
Мета: ознайомити учнів з іншими геометричними фігурами та їхніми істотними ознаками; навчити будувати відрізки.

Хід уроку
І. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 5 і 6 підручника.

ІІ. Закріплення вивченого.

Самостійне виконання завдань 1–4 у робочому зошиті.
ІІІ. Підсумки уроку. 

· На що вказують стрілки на числовому промені?

· Яку фігуру можна скласти з 4 паличок?

Число і цифра 5. Порівняння чисел в межах 5
(с. 34–35 підручника, с. 28 робочого зошита № 1)

Мета: навчитися утворювати число 5, читати його і записувати.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

(пригадуємо числа в межах 4, порівнюємо їх, складаємо вирази і обчислюємо їхні значенн; форма  проведення — ігрова)
ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1, 2, 6 підручника і малюнки біля цифри 5 на початку теми.

ІІІ. Закріплення вивченого.

а) Математичний диктант.

1. Яке число пропущено: 1, 2, 3, ..., 5?

2. Яке попереднє число до числа 3?

3. Назви наступне число за числом 4.

4. Назви “сусідів” числа 4.

б) Групова робота. Завдання 3 підручника.

І-й етап

1-й в. Самостійно утворити число 5 і полічити у прямому і зворотному порядку.

2-й в. Розглянути мушлі різних кольорів. Полічити їх окремо.

Перевірка всіх завдань. Слухають усі.
ІІ-й етап

1 в. Перевірити правильність виконання завдання.

2 в. Самостійно утворити число 5 із числа 4. Полічити по-різному.

Перевірка всіх завдань. Слухають усі.
в) Спільне завдання для обох варіантів 4, 5 підручника.

IV. Самостійне виконання завдань 1–3 у робочому зошиті.

V. Написання цифри 5 у робочому зошиті (завдання 4) або у зошиті в клітинку.
VІ.Підсумок уроку.
· З яким числом ознайомилися?

· Яку цифру вчилися писати?

· Як утворювали число 5?

· Назвіть попереднє число до числа 5; наступне число за числом 4.

Склад числа 5
(с. 36 підручника, с. 29 робочого зошита № 1)

Мета: вчитися визначати складові частини числа 5, зіставляти кількість об’єктів з відповідним натуральним числом і навпаки.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

1. Гра “Де заблукали числа?”
1, 2, 3, 5, 4;

5, 1, 2, 3, 4;

1, 2, 4, 5, 3.

Учні вказують правильне місце чисел в кожному числовому ряду.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1підручника. Використати інший лічильний матеріал для визначення складу числа 5.

ІІІ. Закріплення вивченого.

а) Математичний диктант.

1. Доповніть до 5: 2, 2, ...; 3, ...; 4, ... .

2. Доповніть до 5 геометричними фігурами:

два ... і ?...; один ... і ?...; три ... і ?... .

б) Групова робота. Завдання 2 підручника.

І-й етап

1-й в. – Подумайте, як можна по-різному розставити 5 чайників.
2-й в. Колективно розглянути склад числа 5.

Перевірка всіх завдань. 
ІІ-й етап

1 в. Доповнити склад числа 5.

2 в. – Подумайте, як можна по-різному розкласти 5 ложок.
Перевірка всіх завдань.

в) Спільне завдання 3 підручника.

IV. Самостійне виконання завдань 1–4 у робочому зошиті.

V. Практичне виконання завдання 4 підручника.

VІ. Підсумок уроку.
· З яких чисел можна скласти число 5?

· Яку геометричну фігуру можна скласти із 5 паличок?

Компоненти дії додавання
(с. 37–38 підручника, с. 30 робочого зошита № 1)

Мета: ознайомити учнів з назвами компонентів дії додавання.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

1. Гра “Постав потрібний знак”.
2...3 = 5 
5...3 = 2

1...3 = 4 
4...3 = 1

1...4 = 5 
5...4 = 1

2. Гра “У магазині”. Добери купюри до 10 грн, щоб купити фарби (з використанням наочного матеріалу).
ІІ. Вивчення нового матеріалу. 
Колективна робота. Завдання 1, 2 підручника.

ІІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. Який пропущенно компонент дії додавання? Назвіть його.
доданок + ... = сума
2. Сума чисел 2 і 2 дорівнює ... .

3. Сума чисел 4 і 1 дорівнює ... .

4. Знайти суму чисел 3 і 2.

б) Групова робота. Завдання 3 підручника.

І-й етап

1-й в. – Знайдіть суми. Прочитайте рівності.

2-й в. – Знайдіть суми. Використайте малюнки.

Перевірка всіх завдань.Слухають усі.
ІІ-й етап

1-й в. – Назвіть відсутній компонент дії додавання. Доберіть і запишіть подібні вирази.

2-й в. – Знайдіть суми. Прочитайте рівності.

Перевірка всіх завдань. Слухають усі.
в) Спільне завдання 4.

г) Спільне завдання 5 (самостійно записати утворені рівності в зошит).

IV. Самостійне виконання завдань 1 (малюнок зліва) і 2.

V. Колективне обговорення завдання 6 підручника. 
VІ. Підсумок уроку.
· Як називаємо числа, які додаємо?

· Як називаємо вираз 2 + 3?

· Як називаємо значення виразу число 5?

· Прочитайте рівність. 2 + 3 = 5
Компоненти дії віднімання
(с. 39–40 підручника, с. 30 робочого зошита № 1)

Мета: ознайомити учнів з назвами компонентів дії віднімання.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

1. Склади рівності на віднімання з чисел: 5, 4, 3, 2, 1. 
Пам’ятайте! Від більшого числа віднімаємо менше.

2. Гра “Мовчанка”.
Учитель показує вирази, а учні сигналізують картками відповіді.

ІІ. Вивчення нового матеріалу. 

Колективна робота. Завдання 1, 2 підручника.

ІІІ. Закріплення вивченого.

а) Математичний диктант.

1. Який пропущенно компонент віднімання?

Зменшуване – ... = Різниця
2. Від 4 відняти 3, буде ... .

3. Різниця чисел 5 і 3 дорівнює ... .

4. Знайди різницю чисел 5 і 4.

б) Групова робота. Завдання 3 підручника.

І-й етап

1-й в. Знайти різниці. Прочитати рівності.

2-й в. Знайти різниці. Використати малюнки.

Перевірка всіх завдань.Слухають усі.
ІІ-й етап

1-й в. Назвати відсутній компонент дії віднімання. Добрати свої вирази.

2-й в. Знайти різниці. Прочитати рівності.

Перевірка всіх завдань.Слухають усі.
в) Спільне завдання 4 підручника.

IV. Самостійне виконання завдань 1 (малюнок справа), 3, 4, 5.

V. Колективне обговорення завдання 6 підручника. 
VІ. Підсумок уроку.
· Як називаємо числа, які віднімаємо?

· Як називаємо вираз 4 – 1?

· Як називаємо значення виразу число 3?

· Прочитайте рівність. 4 – 3 = 1
Зв’язок дії додавання і віднімання
(с. 41 підручника, с. 31 робочого зошита № 1)

Мета: розкрити суть зв’язку між діями додавання і віднімання.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

1. Гра “Знайди пару”. Треба відшукати вирази з однаковою відповіддю і з’єднати їх.
2 + 1

2 + 2

1 + 1

3 + 1

5 – 3

1 + 2

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1, 2 підручника.

Індивідуальна робота. Завдання 1 робочого зошита.
ІІІ. Закріплення вивченого.

а) Математичний диктант.

1. Знайти суму чисел 2 і 3.

2. Знайти різницю чисел 5 і 2.

3. Знайти різницю чисел 5 і 3.

4. Сума чисел 5, один доданок 4, знайдіть другий доданок.

б) Групова робота. Завдання 3 підручника.

І-й етап

1-й в. – Розгляньте малюнок і доберіть відповідь.

2-й в. Колективно розглянути малюнок і пояснити розв’язання.
Перевірка всіх завдань.Слухають усі.
ІІ-й етап

1 в. – Доберіть невідомі компоненти.

2 в. – Самостійно доберіть відповідь, використавши рівність на додавання.

Перевірка всіх завдань.Слухають усі.
в) Спільне завдання 4 підручника.

IV. Самостійне виконання завдань 2–3 у робочому зошиті. 

V. Колективне обговорення завдання 5 підручника. 
VІ. Підсумок уроку.

· Як одержати невідомий доданок, якщо відома сума і один з доданків?

· Складіть вираз на віднімання з виразу 4 + 1.

Число і цифра 6. Порівняння чисел в межах 6
(с. 42 підручника, с. 33 робочого зошита № 1)

Мета: вчити учнів утворювати число 6, читати і писати число 6.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

1. Гра “Кмітливі числа”. До дошки виходять 5 учнів, кожен зі своєю карткою в руках (на кожній картці числа від 1 до 5). Учні повинні швидко стати в ряд від 5 до 1 після слова «Почали!». Учні-глядачі разом читають утворений ряд чисел.

2. Гра “Сусіди”. П’ятьом учням роздають картки з числами від 1 до 5. Учитель пропонує одному з них вийти до дошки зі своєю карткою. Праворуч і ліворуч від нього мають стати “сусіди”.

2 3 4

3 4 5

1 2 3

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1 і 2 підручника. Робота з малюнками біля цифри 6 на початку теми.

Індивідуальна робота. Завдання 1 і 2 у робочому зошиті.

ІІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. Яке число пропущено: 1, 2, 3, 4, ..., 6?

2. Яке попереднє число до числа 6?

3. Назвіть наступне число за числом 5.

4. Назвіть «сусідів» числа 5.

в) Групова робота. Завдання 3 підручника.

І-й етап

1-й в. Самостійно утворити число 6 і полічити в прямому і зворотному напрямках.

2-й в. Розглянути різного кольору листки дуба і полічити їх.

Перевірка всіх завдань.Слухають усі.
ІІ-й етап

1 в. Утворити числа 6 із числа 4.

2 в. Самостійно утворити число 6 із числа 5. Полічити по-різному.

Перевірка всіх завдань.Слухають усі.
в) Спільне завдання 4 (письмове виконання подібного завдання 3 в робочому зошиті).
IV. Написання цифри 6 у робочому зошиті (завдання 4) або у зошиті в клітинку.
V. Підсумок уроку.
· З яким числом ознайомилися?

· Яку цифру вчилися писати?

· Як утворювали число 6?

Склад числа 6
(с. 43 підручника, с. 34 робочого зошита № 1)

Мета: ознайомити учнів з усіма випадками складу числа 6.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

1. Гра “Математичний батл”. Змагаються два учня: хто швидше запише на дошці результат обчислень.
5 – 1


5 – 2

3 + 2


2 + 3
4 – 2


4 – 1

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1 підручника. 

Індивідуальна робота. Завдання 1 робочого зошита.

ІІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. Доповніть до 6: 3 і ...; 
4 і ...; 
5 і ...; 
2 і ... .

2. Доповніть геометричні фігури до 6: три квадрати і ? квадрати; два круга і ? круги; один прямокутник і ? прямокутник.
І-й етап

б) Групова робота. Завдання 2 підручника
1-й в. – Подумайте, на які частини можна розподілити 6 квадратів.
2-й в. Розглянути склад числа 6.

Перевірка всіх завдань.Слухають усі.
ІІ-й етап

1 в. – Доповніть склад числа 6.

2 в. – Самостійно розподіліть 6 кружечків на частини.

в) Спільне завдання 3 і 4 підручника.

Перевірка всіх завдань.Слухають усі.

IV. Індивідуальна робота над завданнями 2, 3 і 4 у робочому зошиті.

V. Підсумок уроку.
· З яких чисел можна скласти число 6?

· Скільки трикутників можна скласти з 6 паличок?

Сантиметр — одиниця вимірювання довжини
(с. 44 підручника, с. 35 робочого зошита)

Мета: ознайомити учнів з одиницею довжини, вчити вимірювати довжину відрізка.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

1. Упорядкуй ряд чисел від меншого до більшого: 1, 5, 6, 4, 3, 2.

2. Гра “Хто швидше добере числа?”
5 < … 
4 < …
3 < … 
2 < …

6 > … 
4 > …
3 > … 
2 < …

Двоє учнів добирають числа, учні класу порівнюють їхню роботу.

3. Колективне виконання завдання 1 у робочому зошиті та самостійний запис результатів.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Вчитель зачитує текст на зеленій плашці, поданий під зображенням лінійки. Учні мають зорієнтуватися на малюнку, про що йдеться, і перевірити за допомогою лінійки довжину двох клітинок у своєму зошиті.
Завдання 1, 2 підручника. 

ІІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. Як можна знайти довжину відрізка за допомогою клітинок зошита?

2. Як скорочено позначається сантиметр?

3. Скільком клітинкам зошита відповідає відрізок, довжина якого 3 см?

4. Який відрізок довший: 5 см чи 4 см?

І-й етап

б) Групова робота. Завдання 3 підручника

1-й в. – Розгляньте відрізки. Назвіть їх. Виміряйте довжину кожного відрізка за допомогою лінійки.

2-й в. – Розгляньте, як вимірювали за допомогою лінійки подані відрізки. Назвіть їх і вкажіть довжину кожного відрізка.

Перевірка всіх завдань.Слухають усі.
ІІ-й етап

1 в. – Накресліть у зошиті відрізок довший за 4 см, але коротший від 6 см. Спочатку поміркуйте, що це за число. А потім перевірте своє припущення за допомогою лінійки. 

2 в. – Розгляньте відрізки. Назвіть їх. Виміряйте довжину кожного відрізка за допомогою лінійки.

Перевірка всіх завдань.Слухають усі.

в) Спільне завдання 3 і 4 підручника.

г) Колективне виконання і перевірка логічного завдання 5 у підручнику.

IV. Індивідуальна робота над завданнями 2–6 у робочому зошиті.
V. Підсумок уроку.
· Що нового дізналися на уроці?

· Як за допомогою клітинок можна визначити довжину відрізка?

· Як скорочено записують слово “сантиметр”?

Число і цифра 7. Порівняння чисел у межах 7
(с. 45 підручника, с. 36 робочого зошита)

Мета: вчити учнів утворювати число 7, читати і писати число 7.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

Колективна робота. Гра “Злови і скажи”. Лічба від 1 до 6 і у зворотному порядку. Вчитель називає перше число в ряду «Один» і  кидає невеликий м’ячик учню (учениці). Дитина має впіймати і швидко продовжити усну лічбу. Потім дитина кидає наступному учню м’ячика і т.д.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1, 2 підручника і робота з малюнками біля цифри 7 на початку теми.

Індивідуальна робота. Завдання 1– 3 в робочому зошиті.

ІІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. Яке число “заблукало”: 1, 2, 3, 5, 4, 6, 7?

2. Назви попереднє число до числа 6.

3. Назви наступне число за числом 6.

4. Назви “сусідів” числа 6.

б) Групова робота. Завдання 3 підручника.

І-й етап

1-й в. Самостійно утворити число 7 і полічити по-різному.

2-й в. Полічити (тільки!) клубки ниток. (За потреби звернути увагу, що на малюнку не тільки клубки, а ще й котушки).

Перевірка всіх завдань.Слухають усі.
ІІ-й етап

1-й в. – Як утворити число 7 із числа 5? Поясніть.

2-й в. – Самостійно утворіть число 7 із 6 (квадрати). Полічіть по-різному. Перевірка всіх завдань. Слухають усі.
в) Спільне завдання 4 підручника.

IV. Самостійне виконання завдань 3–5 у робочому зошиті. 
V. Написання цифри 7 у робочому зошиті (завдання 6) або у зошиті в клітинку.
VІ. Підсумок уроку.

· Яке вивчили число?

· Як утворювали число 7?

· Яку цифру вчилися писати?

Склад числа 7

(с. 46 підручника, с. 37 робочого зошита № 1)

Мета: ознайомити учнів з усіма випадками складу числа 7.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань. 

1. Гра “Назви другу частину числа”: (засоби зворотного зв’язку). Учитель називає першу частину числа, а учні сигналізують карткою про другу частину числа. 

Наприклад, доповни до числа 7:

6 і ...;

5 і ...;

4 і ...;

3 і ...;

2 і ....

2. Гра “Швидка лічба”. Два учні змагаються у швидкому відшукуванні послідовних чисел: 1, 6, 2, 3, 7, 5, 4.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1 підручника. Використати інший лічильний матеріал для складу числа 7.

Індивідуальна робота. Завдання 1 у робочому зошиті.

ІІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. Доповніть до 7: 6 і ...; 
4 і ...; 
5 і ... .

2. Назвіть пропущене число: 1, 2, 3, 4, ..., 6, 7.

3. Назвіть більше число в кожній парі чисел: 4 і 5; 6 і 7; 1 і 5; 2 і 7; 3 і 4.

4. Назвіть “сусідів числа” 6.

б) Групова робота. Завдання 2 підрчника.

І-й етап

1-й в. Самостійно по-різному розкласти 7 олівців у 2 коробки.

2-й в. Розглянути склад числа 7. Прочитати, з яких чисел складається число 7.

Перевірка всіх завдань.Слухають усі.
ІІ-й етап

1 в. Самостійно доповни склад числа 7.

2 в. Самостійно розкласти по-різному 7 морквин у 2 кошики. Можна використати лічильний матеріал.

Перевірка всіх завдань.Слухають усі.
в) Спільне завдання 3.

IV. Колективне виконання завдання 4 у підручнику.
V. Самостійне виконання завдань 2 і 3 у робочому зошиті. 
VІ. Підсумок уроку.
· З яких чисел можна скласти число 7?

· Які вивчили числа, менші за 7?

· Скільки одиничок треба взяти для числа 7?

· Чи можна з 7 паличок побудувати чотирикутник і трикутник? Перевірте.

Число і цифра 8. Порівняння чисел у межах 8
(с. 47 підручника, с. 39 робочого зошита № 1)

Мета: вчити учнів утворювати число 8, читати і писати число 8.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

1. Гра “Відшукай вираз”. Учитель пропонує відшукати вираз з відповіддю 3.

6 + 1

4 + 3

6 – 5

6 – 1

5 – 2

7 – 1

2. Гра “Відгадай задумане число”
· Задумано число, додали до нього 2 і отримали 7.

· До задуманого числа додали 3 і отримали 5.

· Від задуманого числа відняли 4 і отримали 2.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1, 2 і робота з малюнками біля цифри 8 на початку теми.

Індивідуальна робота. Завдання 1 і 2 у робочому зошиті.

ІІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. Назви наступні числа до чисел 4, 6, 7?

2. Назви попередні числа до чисел 3, 5, 7.

3. Яка цифра заблукала: 1, 2, 3, 5, 7, 6, 8?

4. Яке число пропущено: 1, 2, 3, ..., 5, 6, 7, 8?

б) Групова робота. Завдання 3.

І-й етап

1-й в. – Самостійно утворити число 8 і полічити по-різному. (Пряма, зворотна і порядкова лічба).

2-й в. – Розглянь, чого більше? Полічи (тільки!) ключі.

Перевірка всіх завдань. Слухають усі.
ІІ-й етап

1-й в. – Подумай, як утворити число 8 із чисел 6, 5?

2-й в. – Самостійно утворити число 8 із 7 квадратів. Полічи по-різному. (Пряма, зворотна і порядкова лічба).

Перевірка всіх завдань. Слухають усі.

в) Спільне завдання 4.

ІV. Самостійне виконання завдань 3 і 4 у робочому зошиті. 
V. Написання цифри 8 у робочому зошиті (завдання 5) або в звичайному зошиті в клітинку. 
VІ. Підсумок уроку.
· З яким числом ознайомилися?

· Яку цифру вчилися писати?

· Як утворювали число 8?

Склад числа 8
(с. 48 підручника, с. 40 робочого зошита № 1)

Мета: вчитися визначати складові частини числа 8.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

Гра “Злови пропущене число”. Учитель називає числа, учні вказують сигнальними картками пропущене число: 

1, 2, 3, 5, 6, 7, 8;

8, 7, 5, 4, 2, 1.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1. 

Індивідуальна робота. Завдання 1 і 2 в робочому зошиті.

ІІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. Назви сусідів числа 7.

2. Доповніть до 8: 1 і ...; 3 і ...; 4 і ....

3. Назви пропущене число: 1, 2, 3, 4, ..., 6, 7, 8.

4. Назви менше число в кожній парі чисел:

7 і 2;

5 і 3;

8 і 4;

8 і 7.

б) Групова робота. Завдання 2.

І-й етап

1-й в. – Подумайте, як можна по-різному розкласти 8 слив на 2 тарілки. Використайте лічильний матеріал.

2-й в. Колективно розглянути і пояснити склад числа 8. Назвати пари чисел.

Перевірка всіх завдань. Слухають усі.
ІІ-й етап

1-й в. – Доповніть склад числа 8.

2-й в. – На лічильному матеріалі дізнайтеся, як можна по-різному розкласти 8 пиріжків на 2 тарілки. Використайте лічильний матеріал.
Перевірка всіх завдань. Слухають усі.
в) Спільне завдання 3.

ІV. Самостійне виконання завдань 2–4 в робочому зошиті. 
V. Колективне виконання завдань 4 і 5 підручника.
VІ. Підсумок уроку.
· З яких чисел можна скласти число 8?

· Якими купюрами можна сплатити за ручку вартістю 8 грн.

Число і цифра 9. Порівняння чисел у межах 9
(с. 49 підручника, с. 41 робочого зошита № 1)

Мета: вчити учнів утворювати число 9, читати і писати число 9.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

1. Лічба в прямому і зворотньому порядку від 1 до 8 і від 8 до 1.

2. Гра “Лічи далі”. Учитель починає лічити від будь-якого числа, а учні продовжують.

3, 4 (лічи далі);

8, 7 (лічи далі) і т.п.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1, 2. Робота з малюнками біля цифри 9, що на початку теми.

Індивідуальна робота. Завдання 1 в робочому зошиті.

ІІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. Яке пропущено число: 1, 2, 3, ..., 5, 6, 7, 8, 9.

2. Назви наступне число за числом 8.

3. Яке число передує числу 9?

4. Назви сусідів числа 8.

б) Групова робота. Завдання 3.

І-й етап

1-й в. – Самостійно утворіть число 9 і полічити по-різному. (Пряма, зворотна і порядкова лічба).

2 в. – Полічіть (тільки!) бубни.
Перевірка завдань. Слухають всі.

ІІ-й етап

1 в. – Назвіть числа менші від 9, але більші за 1.

2 в. – Самостійно утворіть число 9 із числа 8 і полічіть по-різному. (Пряма, зворотна і порядкова лічба).
Перевірка завдань. Слухають всі.

в) Спільне завдання 4.

ІV. Самостійне виконання завдань 2 і 3 в робочому зошиті. 
V. Написання цифри 9 в робочому зошиті (завдання 4) або у звичайному зошиті в клітинку.
VІ. Підсумок уроку.
· Яке вивчили число?

· Як утворювали число 9?

· Яку цифру вчилися писати?

Склад числа 9
(с. 50 підручника, с. 42 робочого зошита № 1)

Мета: вчитися визначати і запам’ятовувати складові частини числа 9.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

1. Лічба предметів від 1 до 9; від 9 до 1.

2. Назви “сусідів” чисел: 5, 7, 6, 8.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1 у підручнику. 
Індивідуальна робота. Завдання 1 у робочому зошиті.
ІІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. Доповніть до 9: 8 і ...; 7 і ...; 6 і ...; 5 і ....

2. Назви пропущені числа: 1, 2, ..., 4, 5, 6, ..., 8, 9.

3. Яке число передує числу 9?

4. Яке число наступне за числом 8?

б) Групова робота. Завдання 2 у підручнику.

І-й етап

1-й в. – Подумайте, як можна по-різному розкласти тістечок на 2 тарілки; на 3 тарілки. 

2-й в. Колективно розглянути склад числа 9, назвати пари чисел.

Перевірка завдань. Слухають всі.

ІІ-й етап

1 в. – 
Доповніть склад числа 9.

2 в. – Використайте лічний матеріал, щоб дізнатися, як по-різному розкласти 9 кексів на 2 тарілки.
Перевірка завдань. Слухають всі.

в) Спільне завдання 3.

ІV. Виконання завдання 4 на дошці (за зразком у підручнику).

V. Самостійне виконання завдань 2–4 в робочому зошиті. 
VІ. Колективне обговорення завдання 5 підручника.

VІІ. Підсумок уроку.
· З яких чисел можна скласти число 9?

· Як можна по-різному порівнювати числа?

Число і цифра 0. Віднімання рівних чисел
(с. 51 підручника, с. 43 робочого зошита № 1)

Мета: ознайомити учнів з утворенням 0, з випадками віднімання рівних частин.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

1. Гра “Швидка лічба”. У ряді чисел відшукати пари однакових чисел: 4, 5, 6, 7, 4, 5, 6, 7, 1, 2, 1, 2.

2. Усна лічба.

· Назвіть число, яке передує числу 9.

· Назвіть числа від 9 до 5; від 9 до 7.

· Називайте другу частину числа 9: 

5 і ...;

6 і ...;

7 і ...;

4 і ...;

3 і ....

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1 підручника і робота з малюнками біля цифри 0, що на початку теми.

Індивідуальна робота. Завдання 1 у робочому зошиті.

ІІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. Як позначити відсутність предметів?

2. Знайди різниці чисел: 3 і 3; 4 і 4; 6 і 6.

3. Назви більше число в кожній парі: 6 і 0; 5 і 0; 0 і 2; 0 і 9; 8 і 0.

4. Назви рівні числа: 1, 2, 3, 2, 3, 4, 4, 1.

б) Групова робота. Завдання 2.

І-й етап

1-й в. – Поясніть складання виразів за числовим променем. Запишіть утворені рівності в зошит.
2-й в. – Розгляньте, як склали вирази і обчислили їхнє значення за числовим променем. 

Перевірка всіх завдань. Слухають усі.
ІІ-й етап

1-й в. – Порівняйте вираз і число. Поясніть використання знака рівності.

2-й в. – Поясніть складання виразів за числовим променем. Запишіть утворені рівності в зошит.
Перевірка всіх завдань. Слухають усі.

в) Спільне завдання 3.

ІV. Самостійне виконання завдання 3 підручника і завдань 2–4 в робочому зошиті. 
V. Колективне обговорення завдання 4 підручника.

VІ. Написання 0 в робочому зошиті (завдання 4) або у зошиті в клітинку.
VІІ. Підсумок уроку.

· Що отримуємо при відніманні рівних чисел?

· Що означає нуль предметів?

· Запам’ятайте! 0 – не натуральне число.

Число 10. Порівняння чисел у межах 10
(с. 52 підручника, с. 44 робочого зошита № 1)

Мета: ознайомлювати учнів із утворенням числа 10, читати і писати число 10.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

1. Змагання трьох команд учнів у доповненні складу чисел:

9

8

6

1 + ...

1 + ...

1 + ...

2 + ...

2 + ...

2 + ...

3 + ...

3 + ...

3 + ...

4 + ...

4 + ...

4 + ...

2. Лічба від 1 до 9 і від 9 до 1.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1, 2 підручника і робота з малюнками малюнки біля цифри 10, що на початку теми.

Індивідуальна робота. Завдання на зеленій плашці в робочому зошиті.

ІІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. Яке число заблукало: 1, 2, 3, 4, 5, 7, 6, 8, 9, 10?
2. Назвіть число, яке передує числу 10.

3. Назвіть число наступне за числом 9.

б) Групова робота. Завдання 3.

І-й етап

1-й в. Самостійно утворити число 10 із числа 9 і полічити по-різному.

2-й в. Полічити тільки жовті літаки.

Перевірка завдань. Слухають усі.
ІІ-й етап

1-й в. – Назвіть числа, менші від 10, але більші за 1.

2-й в. – Самостійно утворіть число 10 із числа 9 (за малюнком трикутників). Полічіть по-різному. (Пряма, зворотна, порядкова лічба).

Перевірка завдань. Слухають усі.

в) Спільне завдання 4.

ІV. Самостійне виконання завдань 1–2 в робочому зошиті. 
V. Колективне обговорення завдання 5 підручника.

VІ. Підсумок уроку. 

· Яке число вивчили?

· Яке число вчилися писати?

· Як утворювали число 10?

Склад числа 10
(с. 53 підручника, с. 45 робочого зошита № 1)

Мета: вчитися визначати складові частини числа 10.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

1. Гра “Знайди помилку” (знайти і виправити помилку)
6 > 5

6 = 6

4 < 5

9 = 9

7 = 5

3 < 8

3 > 2

9 > 4

2. Лічилка з інсценізацією.
Біжить півень з причілка,



Нагукує лічилку:





· Раз – два – курчата,




Три, чотири – зайчата.

П’ять, шість – гусаки.

Сім, вісім – їжаки.

Дев’ять, десять – йде лисиця.

Нам ховатись – їй жмуриться.

(Тамара Коломієць)

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1 підручника. 

Індивідуальна робота. Завдання 1 робочого зошита.

ІІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. Доповни до 10: 1 і ...; 6 і ...; 7 і ...; 5 і ....

2. Назви пропущені числа: 1, 2, 3, ..., 5, 6, ..., 8, 9, 10.

3. Назви “сусідів” числа 8.

4. Яке число наступне за числом 9?

5. Яке число передує числу 10?

б) Групова робота. Завдання 2.

І-й етап

1-й в. – Як можна по-різному розкласти 10 іграшок у дві коробки. Використайте лічильний матеріал.
2-й в. – Розгляньте склад числа 10. Назвіть утворені пари чисел. 

Перевірка завдань. Слухають усі.

ІІ-й етап

1-й в. – Доповніть склад числа 10 і поданих рівностях.
2-й в. – Використайте лічильний матеріал і дізнайтеся, як по-різному можна покласти 10 горішків у дві кишені.
Перевірка завдань. Слухають усі.

в) Спільне завдання 3.

ІV. Самостійне виконання завдання 4 підручника; завдань 2–3 в робочому зошиті. 
V. Колективне обговорення завдання 5 підручника.

VІ. Підсумок уроку. 

· Яке найбільше число вже вивчили? 
· Назвіть склад числа 10.

Розділ 3. Додавання і віднімання чисел в межах 10
Переставна властивість додавання

(с. 56 підручника, с. 47 робочого зошита № 1)

Мета: розкрити суть переставної властивості додавання. 

Хід уроку

І. Актуалізація опорних знань.

1. Гра “Відшукай загублені числа”.

3 + ... = 5

6 + ... = 8

4 + ... = 7

2 + ... = 5

2 + ... = 8

3 + ... = 7

2. Гра “Доповни”. Учитель називає першу частину числа 10, а учні сигналізують картками з цифрами про другу.

5 і ...;

4 і ...; 
7 і ...;

6 і ...;

2 і ....

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1, 2 підручника.

Індивідуальна робота. Завдання 1 у робочому зошиті.

ІІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. До 4 додати 3; до 5 додати 3;

2. Порівняй значення виразів: 

6 + 2 ... 2 + 6

3. Добери число не обчислюючи вирази:

7 + 3 = ... + 7

4. Склади вираз на додавання і пристав доданки. 

Зроби висновок.

б) Групова робота. Завдання 3.

І-й етап

1-й в. – Пригадайте правило і обчисліть значення виразів.

2-й в. Колективна робота. Повторити правило. Пояснити розв’язання виразів.

Перевірка всіх завдань. Сухають усі.
ІІ-й етап
1-й в. – Переставте доданки, обчисліть і порівняйте суми.

2-й в. – Пригадайте правило і обчисліть суми.

Перевірка всіх завдань.

в) Спільне завдання 4 і 5.
ІV. Самостійне виконання завдань 2–5 в робочому зошиті. 
V. Колективне обговорення завдання 6 підручника.

VІ. Підсумок уроку. 

· Назвіть числа при додаванні.

· Чи зміниться сума від переставлення доданків? Наведіть приклади.

Задачі на знаходження суми і різниці
(с. 58 підручника, с. 49 робочого зошита № 1)

Мета: формувати вміння розв’язувати задачі на знаходження суми і остачі.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

Пряма і зворотна лічба в межах 10.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1 у підручника.
Індивідуальна робота. Завдання 1 у робочому зошиті.

ІІІ. Закріплення вивченого.

а) Математичний диктант.

1. Яку треба виконати дію, якщо в задачі є слова: приїхав, прилетів, прибіг, досипав, купив?

2. Яку дію треба виконати, якщо в задачі є слова: поїхав, пішов, полетів, зрізав, витратив?

3. Запиши вираз до задачі: Мама купила 3 апельсини і 4 банани. Скільки фруктів купила мама?

4. Запиши вираз до задачі: У кошику сиділо 5 кошенят. Троє побігло. Скільки кошенят залишилося сидіти в кошику?

б) Групова робота. Завдання 2.

І-й етап

1-й в. – Самостійно складіть задачу за коротким записом і розв’яжіть її.

2-й в. – Розгляньие підказку. Складіть задачу і розв’яжи ії.

Перевірка завдань. Слухають усі.
ІІ-й етап

1-й в. – Творча робота. Поставте запитання і розв’яжіть задачу.

2-й в.  Колективно розглянути умову задачі, а самостійно її розв’язати.

Перевірка завдань. Слухають усі.

в) Спільне завдання 3. Зробити колективно висновок.

ІV. Самостійне виконання завдань 2–4 в робочому зошиті. 
V. Колективне обговорення завдання 4 підручника.

VІ. Підсумок уроку.
· Яку дію треба виконати, якщо в запитанні є слова: “всього”, “разом”?

· Якою дією дізнаємося про решту предметів?

Задачі на різницеве порівняння

(с. 59 підручника, с. 51 робочого зошита № 1)

Мета: вчити учнів виконувати різницеве порівняння чисел.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

Колективна робота. 

1. Завдання 1 підручника.

2. Усна лічба. Гра “Ланцюжок”. Учні по-черзі називають результат обчислення:

6 – 3;

4 + 3;

7 –2;

8 + 2;

9 – 4;

9 – 5.
ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання  2 підручника. Звернути увагу на правило порівняння чисел. Завдання 1 в робочому зошиті.

ІІІ. Закріплення вивченого.

а) Математичний диктант.

1. Назвіть різницю чисел: 9 і 3; 6 і 2; 5 і 4.

2. Відніміть число 3 від чисел: 5, 6, 8, 9, 10.

3. Запишіть вирази та обчисліть їхні значення: 8 мінус 3; 7 мінус 2; 10 мінус 2.

4. У кожній парі чисел назвіть менше число: 6 і 2; 4 і 7; 5 і 9; 3 і 6; 9 і 6; 7 і 8.

б) Групова робота. Завдання 3 підручника.

І-й етап

1-й в. Самостійно доповнити умову задачі і розв’язати її.

2-й в. Колективно доповнити умову задачі і, користуючись підказкою, розв’язати.

Перевірка завдань. Слухають усі.
ІІ-й етап

1-й в. Творча робота. Скласти подібну задачу.

2-й в. Колективно доповнити умову задачі і самостійно розв’язати їх.

Перевірка завдань. Слухають усі.

в) Спільне завдання 4.

ІV. Самостійне виконання завдань 2–3 в робочому зошиті. 
V. Підсумок уроку. 

· Як дізнатися, на скільки одне число більше за інше?

Задачі на знаходження невідомого доданка

(с. 60 підручника, с. 52 робочого зошита № 1)

Мета: вчити розв’язувати задачі на знаходження невідомого доданка.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

Доповнення рівностей невідомими доданками.

4 + ... = 10

7 + ... = 10

5 + ... = 10

2 + ... = 10

6 + ... = 10

8 + ... = 10

3 + ... = 10

9 + ... = 10

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1, 2 підручника. Звернути увагу на правило.

Завдання 1 в робочому зошиті. Самостійне доповнення числовими даними.

ІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. Запиши вирази та обчисли їх: від 10 відняти 3; 7 мінус 2; різниця чисел 6 і 3.

2. У двох коробках було 8 тістечок. В одній коробці було 3. Скільки тістечок було в другій коробці? 

3. Сума двох чисел 7. Перший доданок 4. Знайди другий доданок.

4. Добери пропущені числа і обчисли вирази.

5 + ... = 8;

6 + ... = 9;

2 + ... = 5.

б) Групова робота. Завдання 3.

І-й етап

1-й в. – Розгляньте малюнок і знайдіть другий доданок.

2-й в. Колективно розглянути малюнок і самостійно знайти перший відрізок, користуючись зразком.

Перевірка завдань. Під час пояснення розв’язання повторювати виведене правило.

ІІ-й етап

1-й в. Творче завдання. Дібрати числові дані в межах 10, скласти задачі і розв’язати їх.

2-й в. Колективно розглянути малюнок і самостійно знайти другий доданок.

Перевірка завдань. Слухають усі.
в) Спільне завдання 4.

ІV. Самостійне виконання задачі 2 в робочому зошиті. 
V. Колективне обговорення завдання 5 підручника.

VІ. Підсумок уроку. 

· Як знайти невідомий доданок?

· Вкажіть невідомий доданок:

4 + ... = 7;

6 + ... = 9;

5 + ... = 7.

Збільшення та зменшення числа на кілька одиниць. Задачі
(с. 31 підручника, с. 53 робочого зошита № 1)

Мета: ознайомити учнів із складанням і розв’язуванням задач на збільшення і зменшенням числа на кілька одиниць.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

1. Поставте знак, який загубився:

4 ... 1 = 5;
5 ... 1 = 6;
4 ... 1 = 3;
5 ... 1 = 4.

6 ... 1 = 7;
3 ... 1 = 4;
6 ... 1 = 5;
3 ... 1 = 2.

2. Впорядкуйте числовий ряд: 

1, 2, 5, 6, 8, 7, 3, 9, 10, 4.

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1, 2 підручника. Зачитати висновки.

Індивідуальна робота. Завдання 1 в робочому зошиті.

ІІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. Запишіть відповіді:

· збільшити на 2 числа: 3, 6, 7.

· зменшити на 2 числа: 5, 8, 9.

2. Поставте пропущений знак додавання чи віднімання:

6 ... 3 = 9;

7 ... 4 = 3;

2 ... 2 = 4;

4 - ... = 2.

б) Групова робота. Завдання 3 підручника.

І-й етап

1-й в. – Прочитайте правила після завдання 2, складіть вирази і обчисліть їхні значення. 
2-й в. Колективно за зразком дібрати пропущені числа.

Перевірка всіх завдань. Слухають усі.
2-й етап

1-й в. – Доберіть потрібний знак дії.

2-й в. – Прочитайте правила після завдання 2, складіть вирази і обчисліть їхні значення.
Перевірка всіх завдань. Слухають усі.

в) Спільне завдання 4 підручника.

ІV. Самостійне виконання завдання 2 в робочому зошиті. 
V. Колективне обговорення завдання 5 підручника.

VІ. Підсумок уроку.
· Як збільшити число на кілька одиниць?

· Як зменшити число на кілька одиниць?

Короткий запис задач

(с. 62–63 підручника)
Мета: ознайомити учнів з різними формами короткого запису умови задач.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

1. Складання задач зі словами: було, прилетіло, стало; було, витратили, залишилося.

2. Знайти помилку і виправити її.
6 + 2 = 8

7 + 3 = 9

5 - 2 = 3

3 + 3 = 6

4 - 3 = 1

6 - 3 = 3

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Задачі 1–6 підручника.

ІІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. Знайди суму чисел: 3 і 2; 7 і 3; 4 і 3.

2. Знайди різницю чисел: 9 і 3; 5 і 2; 7 і 2.

3. На скільки 10 більше за 6?

4. На скільки 6 менше за 10?

5. Від числа 7 відняти суму чисел 4 і 2.

б) Групова робота. Завдання 7 підручника.

І-й етап 
1-й в. – Самостійно складіть короткий запис задачі. Підкресліть у ній головні слова.

2-й в. Колективно скласти короткий запис задачі з використанням виділених слів. Розв’язати її.
Перевірка всіх завдань.Слухають усі.
ІІ-й етап

1-й в. Скласти задачу за опорними словами.

2-й в.  Колективно скласти короткий запис задачі з використанням виділених слів. Розв’язати її.

Перевірка всіх завдань.Слухають усі.
в) Спільне завдання 8.

ІV. Підсумок уроку. Рефлексія.

· Які слова використовують для короткого запису умови задачі. (Головні слова)

· Наведіть приклади головних слів умови задачі.

Додавання і віднімання числа 1
(с. 64 підручника, с. 56–57 робочого зошита № 1)

Мета: ознайомити учнів з прийомом додавання і віднімання 1 шляхом прилічування і відлічування.

Хід уроку
Актуалізація опорних знань.

1. Гра “Склади числовий ряд”. Дві команди по 10 осіб у кожній. Кожен тримає відповідну картку з цифрою (від 1 до 10). За сигналом вчителя команди утворюють числовий ряд спочатку в прямому напрямку, а потім – у зворотному. Виграє та команда, яка швидко і правильно виконає завдання.

2. Гра “Продовжуй лічити”. Учитель починає лічити, а діти хором продовжують лічбу:

3, 4…;

6, 7…;

10, 9, 8…;

7, 6….

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1, 2 підручника.

ІІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. Записати: “сусідів” числа 9, число, що слідує за числом 8.

2. Записати приклад на додавання.

3. Прилічуй по 1 і називай утворені числа: 9 + 1; 8 + 1; 7 + 1.

4. Відлічуй по 1 від чисел 7, 5, 6, 9 і називай утворені числа.

б) Групова робота. Завдання 3 підручника.

І-й етап

1-й в. Самостійно обчисли вирази.

2-й в. Використовуйте слова: “Прилічуй”, “Відлічуй” і обчисліть значення виразів.

Перевірка завдань.

ІІ-й етап

1-й в. – Продовжуйте обчислювати ускладнені вирази.

2-й в. – Самостійно обчисліть значення виразів.

Перевірка завдань.

в) Спільне завдання 4 по варіантах:

1 в. (1 і 2 стовпчики)

2 в. (3 і 4 стовпчик)

ІV. Самостійне виконання завдань у робочому зошиті. 

1. Малюнокі схема зліва. 

3. Нижня рівність (9 + 1 = 10)

V. Колективне обговорення завдання 6 підручника.

VІ. Підсумок уроку.

·  Яке число одержуємо, коли додаємо 1?

·  Яке число одержуємо, коли віднімаємо 1?

Додавання і віднімання числа 2
(с. 55 підручника, с. 56-57 робочого зошита)

Мета: ознайомити учнів з різними прикладами додавання і віднімання числа 2.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань. 

Завдання 1 підручнка.
ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання  2 підручнка. Звернути увагу на різні способи додавання і віднімання числа 2.

Індивідуальна робота. Завдання 1 і 2 в робочому зошиті.

ІІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. Запиши вирази та обчисли їх:

до 4 додати 2;
до 3 додати 2.

2. Знайди суму чисел: 3 і 2; 5 і 2.

3. Знайди ріщниці чисел: 5 і 2; 6 і 2.

4. Що більше сума чи різниця чисел: 8 і 2?

б) Робота групами. Завдання 3 підручника.

І-й етап

1-й в. З рівності на додавання скласти по 2 рівності на віднімання.
2-й в. Обчислити вирази шляхом прилічування і відлічування двійки.

Перевірка завдань. Слухають усі.
ІІ-й етап

1-й в. – Обчисліть вирази.

2-й в. З рівності на додавання скласти по 2 рівності на віднімання.
Перевірка завдань. Слухають усі.

в) Спільне завдання 4. Складання рівностей на додавання і віднімання числа 2 за числовим променем.

ІV. Самостійне виконання завдань 3–6 в робочому зошиті.

V. Колективне обговорення завдання 5 підручника.

VІ. Підсумок уроку.
· Як можна додавати і віднімати число 2?

· Лічіть двійками від 2 до 10; від 10 до 2.

Додавання і віднімання числа 3
(с. 66 підручника, с. 58 робочого зошита № 1 )

Мета: ознайомити учнів з різними способами додавання і віднімання числа 3.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

1.  Гра “Ланцюжок”
1 + 2 + 2 – 2 + 1 + 1 + 2 = ...;

5 – 1 – 1 + 1 + 2 + 2 – 2 = ...

2. З виразу на додавання складіть вирази на віднімання. (Змагаються 3 учні)

4 + 2 = ...

5 + 2 = ...

7 + 2 = ...

... - 2 = ...

... - 2 = ...

... - 2 = ...

... - 4 = ...

... - 5 = ...

... - 7 = ...

ІІ. Вивчення нового матеріалу.

Колективна робота. Завдання 1 і 2 підручника.
Індивідуальна робота. Завдання 1 і 2 робочого зошита.

ІІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. Запишіть вирази та обчисліть: до 3 додати 3; до 4 додати 3.

2. Обчисліть вирази: різниця чисел 9 і 3; сума чисел 6 і 3; різниця чисел 4 і 3; сума чисел 4 і 3.

3. 10 мінус 3; 1 плюс 3; 7 мінус 3; 7 плюс 3.

б) Групова робота. Завдання 3.

І-й етап

1-й в.  Самостійно обчислити значення виразів. Використати зв’язок дій додавання і віднімання.
2-й в.  Колективно виконати обчислення.

ІІ-й етап

1 в. Продовжити обчислення виразів (на дві дії).

2 в. Самостійно обчислити значення виразів. Використати зв’язок дій додавання і віднімання.

в) Спільне завдання 4 підручника (колективно). Індивідуальне виконання завдання 3 в робочому зошиті. 
г) Робота в парі. Виконання завдань 5 і 6 підручника письмово. Порівняння обраних дій і результатів.

ІV. Самостійне виконання завдань 4–5 в робочому зошиті.

V. Колективне обговорення завдання 7 підручника.

VІ. Підсумок уроку.

· Як по-різному можна додавати і віднімати число 3?

· Лічіть трійками в межах 10.

Закріплення додавання і віднімання числа 3

(с. 67 підручника, с. 59 робочого зошита № 1)
Мета: вдосконалювати обчислювальні навички.

Хід уроку
І. Актуалізація опорних знань.

1. Розв’яжи кругові вирази:

3 + 2

6 – 4 

1 + 2

4 + 2

5 – 1

2 – 1

2. Гра “Знайди пару”. Відшукати вирази з однаковими виразими:

6 – 2

3 + 2

2 + 2

7 – 5

1 + 1

6 – 1

ІІ. Повторення.

Колективна робота. Завдання 1. Пригадати лічбу трійками, прилічування і відлічування.

Індивідуальна робота. Завдання 6 в робочому зошиті.

ІІІ. Закріплення вивченого.
а) Математичний диктант.

1. Назвати число, що слідує за числом 8, 9.

2. Записати вирази та обчислити їх:

різниця чисел 6 і 3; сума чисел 6 і 3; різниця чисел 10 і 3.

3. Запиши сусідів числа 9.

4. Доповни до 8: 2 і ...; 1 і ...; 1, 1, ...;

5. Записати і порівняти:

9 і 3;

6 і 3;

3 і 7;

5 і 8.

б) Групова робота. Завдання 2.

І-й етап



1-й в. Самостійно обчислити вирази. Прилічуапти і відлічувати трійками.

2-й в . Звернути увагу на зразок. Пояснити розв’язання.

Перевірка завдань. Слухають усі.
ІІ-й етап

1-й в.  Доберати числа і обчислити.

2-й в. Самостійно обчислити вирази. Прилічуапти і відлічувати трійками.

Перевірка завдань. Слухають усі.
в) Спільне завдання 3, 4.

ІV. Самостійне виконання завдання 5 в підручнику, завдання 7 — в робочому зошитів.

V. Колективне обговорення завдання 6 підручника (а також завдання 8 робочого зошита).

VІ. Підсумок уроку.
· Яке число додавали і віднімали?

· Наведіть приклади прилічування і відлічуваня трійками.
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